

普京首度披露斯诺登事件内幕 称俄未获取任何情报

本报综合消息 俄罗斯总统普京9月4日对媒体透露了有关斯诺登事件的诸多内幕。普京否认他因斯诺登事件与美国总统奥巴马交恶，并赞扬奥巴马为人直率。

普京赞奥巴马“实在”

普京4日在接受媒体采访时说，奥巴马是一个“实在、公事公办”的伙伴。他表示，他和奥巴马的谈话都非常具有建设性，具有实质性且非常坦率。

“奥巴马是一个非常好的交谈者。他想要的东西明确，他的立场也明确，他愿意倾听持另一立场的人的声音，因此和他交谈很容易。”普京说。

普京承认，由于俄罗斯在斯诺登问题上的立场，让美国政府有些愤怒，不过这也没有办法。

法。“我认为，最好不要愤怒，而应该共同忍耐，并寻求解决方案。”

“我现在告诉你们我从未谈过的。斯诺登首先出现在了中国香港，与我们的外交代表们举行了会面。他们向我汇报，有一名情报机构职员，他在争取人权和传播信息的自由。”

普京说，他知道此事后，给斯诺登提出条件：“如果他想留在我们这里，那么必须停止一切破坏俄美关系的行动”。但斯诺登说，“不，我是为人权而奋斗的战士，我希望你们和我一起战斗”。而普京给他的回复是，“我们不会与他一起战斗，让他自己战斗”。

普京批评美情报部门

普京说，直到斯诺登乘坐的飞机降落莫斯科前两小时，他才知道这名泄密者要来俄罗斯。

斯。

普京还说，斯诺登事件到今天这个地步，美国情报机构应承担责任。他说，他们本来应该让斯诺登去容易被逮捕的地方，而不是向其他国家施压，让后者不要接纳他，或者不让他乘坐的飞机经过领空。

“美国情报机构的代表们应该做得更专业，外交官们也是，(我这样说)不要生我的气。”普京说。

普京说，俄方没有要求斯诺登向俄提供任何情报，斯诺登本人也没有主动提供。

“他是个奇怪的年轻人”

对斯诺登今后的去向，普京说，他不会向美方引渡斯诺登。

“我有时想，他是个奇怪的年轻人，我不理

解他在想什么。他打算怎样构建自己的未来生活？原则上他令自己陷入了一个极其困难的境地。下步他会做什么，我甚至无法想象。很清楚我们是不会交出他的，他能感觉自己在这里是安全的”。

普京说：“可能过些时候，美国会明白，问题不在于叛徒和间谍，而在于持有一定观点的人。而且在这件事情上可能会找到某些折中方法。”

斯诺登今年31岁，曾是美国中情局雇员，今年5月，他向媒体披露了美国情报部门针对海外的大规模监听计划。7月31日，他获得了俄罗斯为期1年的临时庇护。

(百千)

埃及发生多起武装分子袭击军警事件

新华社开罗9月4日电 (记者 田晓航 郑一鸣) 埃及4日发生多起武装分子袭击军警事件，共造成2人死亡、12人受伤，安全形势堪忧。

埃及安全部门消息人士4日告诉新华社记者，埃及北西奈省省会阿里什市当天发生两起武装分子袭击军方设施事件。在其中一起事件中，一伙不明身份的武装分子拦截运输入伍新兵的军车并开枪扫射，造成1人死

亡、6人受伤；在另一起事件中，一伙蒙面武装分子企图袭击阿里什体育馆附近的一座军营，造成3名士兵受伤。

另据埃及官方通讯社中东社报道，当天早晨两名不明身份的武装分子袭击了埃及南部阿斯旺省一处检查站并与警方发生交火，造成两名警察一死一伤，另有两名路过该检查站的平民受伤。这两名武装分子事后逃逸。

越南正式获得首颗遥感探测卫星

新华社河内9月5日电 (记者 章建华 闫建华) 越南4日举行了其首颗遥感探测卫星的移交仪式，这颗由欧洲帮助制造和发射的微型卫星正式转交给越南，越南政府表示这是该国航天史上的一座里程碑。

据越南通讯社5日报道，越南科技院与欧洲宇航防务集团阿斯特里姆公司4日在越南首都河内联合举行移交仪式。越南副总理阮善仁在移交仪式上说，这是越南太空科

研的重要进展，是越南航天史上的一座里程碑。

这颗卫星是越南首颗遥感探测卫星，代号为“VNREDSat-1”。它是一颗微型卫星，尺寸为600×570×500毫米，重约130公斤，设计寿命5年。有15名越南工程师在法国图卢兹参与了该卫星的制造，它于今年5月在法属圭亚那库鲁航天发射中心发射入轨。

广告